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Τετάρτη, 11 Οκτωβρίου 2006 

 

 

ΣΗΜΕΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ 

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ,  

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗ κ. ΠΡΟΚΟΠΗ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ 

ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 

 

 

«I. Ολοκληρώθηκε η προετοιμασία για τις δημοτικές και νομαρχιακές 

εκλογές 

 

Το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης έχει ήδη 

λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα, ώστε να διεξαχθούν ομαλά και απρόσκοπτα οι 

επικείμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές. Ειδικότερα: 

 

1. Αποφάσεις και εγκύκλιοι οδηγίες 
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Έχουν ήδη εκδοθεί, πριν από μήνες – και, σε κάθε περίπτωση, νωρίτερα από κάθε 

άλλη αντίστοιχη εκλογική διαδικασία – όλες οι αποφάσεις και οι εγκύκλιοι και έχουν 

δοθεί λεπτομερείς οδηγίες αναφορικά με τη διοργάνωση των εκλογών. Ειδικότερα, 

έχουν ρυθμισθεί τα ζητήματα που σχετίζονται με: 

 Την έγκαιρη παράδοση των σχολικών αιθουσών και διδακτηρίων. 

 Τα εκλογικά τμήματα και τα καταστήματα ψηφοφορίας.  

 Τα αναγκαία είδη (γραφική ύλη κ.λπ.). 

  Τις κανονικές άδειες των δημοσίων υπαλλήλων κλπ.  

 Τις διευκολύνσεις των ατόμων με αναπηρία. 

  Το πρόγραμμα εκλογής για τις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές. 

  Την εξυπηρέτηση, κατά προτεραιότητα, των δικαστικών αντιπροσώπων και 

εφόρων από τα μέσα συγκοινωνίας. 

 Την παροχή έκπτωσης στα εισιτήρια των δικαστικών αντιπροσώπων αλλά και 

των εκλογέων κατά τις μετακινήσεις τους από τα ΚΤΕΛ, τον ΟΣΕ και τις 

ναυτιλιακές εταιρίες. 

  Τη διάθεση από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας πλοίων και ελικοπτέρων για 

την αντιμετώπιση έκτακτων εκλογικών αναγκών. 

 Τα στοιχεία των δημόσιων υπαλλήλων που πληρούν τις προϋποθέσεις για τον 

διορισμό τους ως δικαστικών αντιπροσώπων.  

 

2. Εκλογικοί κατάλογοι 

  

Έχουν αποσταλεί, εδώ και μία περίπου εβδομάδα, και οπωσδήποτε πολύ 

νωρίτερα απ’ ό,τι στο παρελθόν, οι οριστικοί εκλογικοί κατάλογοι στις Νομαρχίες, 

προκειμένου να τοποθετηθούν στους εκλογικούς σάκους. Μάλιστα, για πρώτη φορά, 

οι εκλογικοί κατάλογοι της Αττικής και της Θεσσαλονίκης έφθασαν κομμένοι ανά 

εκλογικό τμήμα, προς διευκόλυνση των συνεργείων που υπάρχουν στις οικείες 

Νομαρχίες. 

 

3. Εκλογικό υλικό  

 

 Έχει ολοκληρωθεί η προμήθεια όλου του εκλογικού υλικού (κάλπες, 

παραβάν, φάκελοι κλπ.), το οποίο και έχει παραδοθεί στις Νομαρχιακές 

Αυτοδιοικήσεις. 
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 Εκτυπώθηκαν εγκαίρως από το Εθνικό Τυπογραφείο όλα τα έντυπα 

(εγκύκλιοι, βιβλία εφορευτικών επιτροπών κ.λπ.) και έχουν παραληφθεί από τις 

Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. 

 Φέτος, για πρώτη φορά, οι δικαστικοί αντιπρόσωποι θα βρουν στον σάκο με 

το εκλογικό υλικό και τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, σε ειδική, εύχρηστη, 

έκδοση του Εθνικού Τυπογραφείου, ώστε να μπορούν να ανατρέξουν, εφόσον 

παραστεί ανάγκη, στις σχετικές διατάξεις για τις δημοτικές και κοινοτικές εκλογές.  

 Μετά την ανακήρυξη των συνδυασμών, εκτυπώθηκαν τα έντυπα για τα 

τηλεγραφήματα των αποτελεσμάτων που θα συμπληρωθούν από τους δικαστικούς 

αντιπροσώπους και εστάλησαν στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. 

 

4. Αποζημιώσεις 

 

Εκδόθηκαν όλες οι αποφάσεις που αφορούν τις αποζημιώσεις όλων των 

εμπλεκομένων με τις εκλογές φορέων. 

 

5. Εκλογικά τμήματα 

 

Έχουν εκδοθεί οι αποφάσεις όλων των Νομαρχών για τον καθορισμό των 

εκλογικών τμημάτων της Χώρας, τα οποία ανέρχονται σε 24.744 έναντι 24.394 που 

ήταν κατά τις εκλογές του 2002. Δηλαδή τα εκλογικά τμήματα αυξήθηκαν το 

2006, σε σχέση με το 2002, κατά 350 λόγω της αύξησης των εγγεγραμμένων 

εκλογέων. 

 

6. Αντιπρόσωποι δικαστικής αρχής – Μέλη εφορευτικών επιτροπών  

 

 Έχει ολοκληρωθεί, από τα Πρωτοδικεία της Χώρας, ο διορισμός των 

αντιπροσώπων της δικαστικής Αρχής και έχουν επιδοθεί από τις κατά τόπους 

Εισαγγελίες οι διορισμοί τους. 

 Επίσης, πραγματοποιήθηκαν οι κληρώσεις για τα μέλη των εφορευτικών 

επιτροπών.  

Απομένει η επιβεβαίωση της άφιξης των δικαστικών αντιπροσώπων, η οποία, 

όπως πάντα, θα γίνει την Παρασκευή 13.10.2006 και το Σάββατο 14.10.2006, ύστερα 

από επικοινωνία με τους αρμόδιους Γενικούς Γραμματείς Περιφερειών. 
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7. Διαφημιστική προβολή 

 

Έχει ξεκινήσει εγκαίρως (από τις 21.9.2006) η διαφημιστική καμπάνια για τις 

δημοτικές, κοινοτικές και νομαρχιακές εκλογές στον τύπο, το ραδιόφωνο και τα 

ηλεκτρονικά μ.μ.ε. και προβάλλονται μηνύματα ευαισθητοποίησης των εκλογέων. 

Είχε προηγηθεί ειδική καμπάνια για την ενίσχυση της γυναικείας εκπροσώπησης 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

 

 

 

8. Διαμόρφωση χώρων για τους δημοσιογράφους - Λοιπά μέτρα 

  

 Στο Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης έχουν 

διαμορφωθεί κατάλληλα οι χώροι όπου θα φιλοξενηθούν οι δημοσιογράφοι, έχουν 

εφοδιασθεί με τους απαραίτητους ηλεκτρονικούς υπολογιστές και έχουν επέλθει οι 

αναγκαίες βελτιώσεις, ώστε να μπορέσουν να ασκήσουν απρόσκοπτα τα καθήκοντά 

τους.  

 Στη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας – Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης έχει 

οργανωθεί ειδική αίθουσα, πλήρως εξοπλισμένη, για τους ανταποκριτές ξένου τύπου. 

 Τέλος, έχει ληφθεί μέριμνα για την αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων 

ηλεκτροδότησης κατά τη διάρκεια των εκλογών, με την ύπαρξη κατάλληλης 

γεννήτριας στο ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., καθώς και των ενδεχόμενων προβλημάτων 

υποστήριξης από τον ΟΤΕ, με την εγκατάσταση ειδικού συνεργείου του ΟΤΕ στο 

ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. από σήμερα και έως το πέρας και των επαναληπτικών εκλογών.  

 

ΙΙ. Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των πολιτών  

 

1. Συμμετοχή στις εκλογές  

 

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση αποτελεί παραδοσιακά - και μάλιστα προεχόντως –

πηγή έκφρασης της λαϊκής κυριαρχίας και κύτταρο δημοκρατικής 

νομιμοποίησης και μάλιστα άμεσης. Περαιτέρω, η εγγύτητά της προς τον πολίτη, 

σε σχέση πάντα με την κεντρική διοίκηση, πέρα από συγκριτικό της πλεονέκτημα, 
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καθιστά μεγαλύτερη την ευθύνη της απέναντί του, αφού αποτελεί το πρώτο και όχι το 

έσχατο καταφύγιό του. Ο συνδυασμός της αρχής της εγγύτητας με τον χαρακτήρα της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης ως φορέα δημοκρατίας όχι απλώς νομιμοποιεί, αλλά και 

καθιστά δέσμια αρμοδιότητα την ανάδειξή της σε μοχλό προώθησης των κοινωνικών 

αλλαγών και της τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης, όπως τις αντιλαμβάνεται και 

τις εννοεί ο πολίτης της εκάστοτε τοπικής κοινωνίας. Για όλους αυτούς τους λόγους, 

αντιλαμβάνεται κανείς πόσο σημαντική είναι η συμμετοχή όλων στην ανάδειξη 

των αρχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ιδίως μάλιστα ενόψει και της 

πρόκλησης του Δ΄ Κ.Π.Σ. Με δεδομένο ότι, κατά τις προσεχείς δημοτικές και 

νομαρχιακές εκλογές, επιλέγουμε τα πρόσωπα που θα διαχειρισθούν ένα μεγάλο 

τμήμα από το 80% των πόρων του Δ΄ Κ.Π.Σ. - που σύμφωνα με τη δέσμευση του 

Πρωθυπουργού προορίζεται για την εμπέδωση της ισόρροπης περιφερειακής 

ανάπτυξης – «δεν θα πρέπει να πάρουμε την ψήφο μας αψήφιστα». 

 

2. Ενημέρωση των πολιτών για το που ψηφίζουν 

 

 Η ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης (www.ypes.gr) είναι ενημερωμένη και κατευθύνει τους πολίτες 

επακριβώς στο εκλογικό τμήμα στο οποίο ψηφίζουν. Μάλιστα, ειδικά για το Δήμο 

Αθηναίων, υπάρχει στις προσεχείς εκλογές η ακόλουθη καινοτομία: Παρέχεται η 

δυνατότητα στο χρήστη της ιστοσελίδας του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. να έχει πρόσβαση σε 

χάρτη που τον καθοδηγεί για την ακριβή θέση του εκλογικού τμήματος.  

 Αλλά και, περαιτέρω, υπάρχει η τηλεφωνική γραμμή 1564, όπου μπορεί να 

πληροφορηθεί κάθε ενδιαφερόμενος για το που ψηφίζει. Παράλληλα, ειδικά οι 

εκλογείς του νομού Αττικής μπορούν να καλούν και τον αριθμό 1539. 

 Σχετική πληροφόρηση μπορούν να έχουν επικουρικά οι πολίτες και από 

τη Διεύθυνση Εκλογών του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης από σήμερα, από τις 08.00 έως τις 21.00, στις ακόλουθες 9 

τηλεφωνικές γραμμές:   

 210 3223391 

 210 3231824 

 210 3235344 

 210 3220308 

 210 3220281 

http://www.ypes.gr)
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 210 3230228 

 210 3232829 

 210 3232144 

 210 3230398 

 Τέλος, πληροφόρηση για το που ψηφίζουν μπορούν να έχουν οι πολίτες 

από τους Δήμους και τις Κοινότητες της περιοχής τους, καθώς και από τα ΚΕΠ. 

 

ΙΙΙ. Συγκέντρωση και μετάδοση των αποτελεσμάτων 

 

Στο σύστημα της συγκέντρωσης και μετάδοσης των αποτελεσμάτων έχουν 

επέλθει ορισμένες αλλαγές, έτσι ώστε να είναι πιο χρηστικό και λειτουργικό από 

πλευράς τεχνικών προδιαγραφών, χωρίς όμως να καθίσταται πολύπλοκο για τον μη 

εξειδικευμένο χρήστη. Πέρα από τα τρέχοντα αποτελέσματα, διαθέτει συγκριτικά και 

στατιστικά στοιχεία από τις προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις, καθώς και όλες 

τις αναγκαίες συναφείς πληροφορίες. Σημειώνεται ότι το σύστημα αυτό είχε να 

τροποποιηθεί από το 1981, οπότε η διαμόρφωση του νέου πληροφοριακού 

περιβάλλοντος ήταν επιβεβλημένη. Σημαντική καινοτομία αποτελεί επίσης ο 

σχεδιασμός του τρόπου συγκέντρωσης των τηλεγραφημάτων με τα αποτελέσματα 

από τα επιμέρους εκλογικά τμήματα και η διοχέτευσή τους προς ενημέρωση και 

επικαιροποίηση της κεντρικής βάσης δεδομένων. Ο νέος αυτός σχεδιασμός επιτρέπει, 

τελικά, την ταχύτερη μετάδοση των αποτελεσμάτων. 

Την Παρασκευή, 13 Οκτωβρίου 2006, θα πραγματοποιηθεί η τελική δοκιμή 

της συγκέντρωσης και μετάδοσης των αποτελεσμάτων, με όλους τους εμπλεκόμενους 

φορείς στις θέσεις τους, ώστε να πιστοποιηθεί η ετοιμότητά τους και να διορθωθούν 

τυχόν δυσλειτουργίες».  

 

      ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 


